

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ....., ചോദ്യം നമ്പർ \*181

വൈദ്യുതിയുടെ ദുർവ്യയം തടയാൻ നടപടി

1 (\*181) ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:  
ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്:  
ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ:  
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വൈദ്യുതിയുടെ ദുർവ്യയം ഇല്ലാതാക്കുന്നതാണ് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ലാഭകരമെന്നതിനാൽ ഈ കാര്യത്തിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഫിലിമെന്റ് ബൾബുകളും സി.എഫ്.എൽ-കളും മാറ്റി എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബുകളാക്കിയാൽത്തന്നെ അൻപത് കോടി യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ അതിനായുള്ള പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) 2016-17, 2017-18 വർഷങ്ങളിൽ ഊർജ്ജസംരക്ഷണത്തിനുള്ള ദേശീയ അവാർഡ് നേടാൻ പ്രാപ്തമാകും വിധം ഈ മേഖലയിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്റർ, എനർജി സേവിംഗ് ആൻഡ് കോ-ഓർഡിനേഷൻ ടീം എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തന കാര്യക്ഷമത വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിച്ചാൽ അതിൽ നിന്നും കുറച്ച ഭാഗം നഷ്ടപ്പെട്ടാണ് ഉപഭോക്താക്കളുടെ സമീപമെത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് വൈദ്യുതി സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ ലാഭകരമെന്ന് പറയുന്നത്. കൂടാതെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം കുറയുന്നതുമൂലം ഹരിതഗൃഹ വാതകങ്ങളുടെ പുറന്തള്ളലും കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുന്നു.

എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്റർ (ഇ.എം.സി.) ഈ മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെ പറയും പ്രകാരം വിശദീകരിക്കുന്നു.

- കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സംരക്ഷ നിയമ പ്രകാരം നിയുക്ത ഉപഭോക്താക്കളായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട ഊർജ്ജ ഉപഭോക്താക്കളുടെ വാർഷിക ഊർജ്ജ ഉപഭോഗത്തിന്റെ മേൽനോട്ടം.
- വൻകിട ഊർജ്ജ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുള്ള ഊർജ്ജ

ഓഡിറ്റ് നടത്തുന്നതിനുള്ള എനർജി ഓഡിറ്റർമാരെ എം. പാനൽ ചെയ്ത് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കലും ഊർജ്ജ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് വിലയിരുത്തലും.

- ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ പ്രാഥമിക ഊർജ്ജ ഓഡിറ്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.
- 14 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ മാതൃകാ ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമതാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.
- സർക്കാർ അധീനതയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിൽ ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലും സംസ്ഥാനത്തെ 5 സിവിൽ സ്റ്റേഷനുകളിലും ഊർജ്ജ ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയാക്കി.
- വിദ്യാലയങ്ങൾ ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ അവബോധം വളർത്തുന്നതിനും 4800 സ്കൂളുകളിൽ സ്മാർട്ട് എനർജി പ്രോഗ്രാം നടപ്പിലാക്കുകയും 550 സ്കൂളുകൾ കാർബൺ സന്തുലിതമാക്കുകയും ചെയ്തു.
- പൊതുജന ബോധവൽക്കരണത്തിനായി സർക്കാരിതര

സംഘടനകളുമായി ചേർന്ന് 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലായി ഊർജ്ജകിരൺ എന്ന പേരിൽ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- വീട്ടമ്മമാരെ ഊർജ്ജസംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിൽ പങ്കാളികളാക്കാൻ വേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വനിതാ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺസിനെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എനർജി ക്ലിനിക് ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു.
- കേരളത്തിലെ പൊതുജന വായനശാലകളുമായി ചേർന്ന് പ്രാദേശിക തലങ്ങളിൽ വളരെ മികച്ച രീതിയിലുള്ള ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു.
- ഫിലമെന്റ് രഹിത ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പദ്ധതിയിലൂടെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പീലിക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ഫിലമെന്റ് രഹിത പഞ്ചായത്തായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- കേരള സർക്കാരിന്റെ ഊർജ്ജ കേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഫിലമെന്റ് രഹിത കേരളം പദ്ധതി കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുമായി ചേർന്ന്

നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

- കേരളത്തിലെ കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമത കുറഞ്ഞ പമ്പ് സെറ്റുകൾ മാറ്റി ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമത കൂടിയ പമ്പ് സെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വിശദമായ പഠനം നടത്തി Detailed Project Report (DPR) തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- വാണിജ്യ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഊർജ്ജസംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് 100 kVA-ക്ക് മുകളിൽ വൈദ്യുതി ആവശ്യം വരുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് എനർജി കൺസർവേഷൻ ബിൽഡിംഗ് കോഡ് (ECBC) നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള കേരള സ്റ്റേറ്റ് എനർജി കൺസർവേഷൻ ബിൽഡിംഗ് കോഡ് നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനുള്ള പരിശീലന പരിപാടികളും മറ്റു പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു.
- സംസ്ഥാനത്ത് ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ വർഷവും ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ അവാർഡ് നൽകി വരുന്നു.

പൊതുജന ബോധവൽക്കരണത്തിനായി പത്ര-ദൃശ്യ-ശ്രാവ്യ

മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പരസ്യ പ്രചരണ പരിപാടികൾ നടത്തിവരുന്നു. ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ രംഗത്ത് ഗവേഷണ-വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഗവേഷണ പദ്ധതികൾക്ക് സാങ്കേതിക സഹായം നൽകി വരുന്നു. ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ നിയമം 2001 നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ഡെസിഗ്നേറ്റഡ് ഏജൻസിയായ.....

മി. സ്പീക്കർ: വളരെ ദീർഘമേറിയ ഉത്തരമാണെങ്കിൽ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു<sup>+</sup>.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ലഭ്യതയിൽ ഡാമുകൾക്ക് വളരെ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ഡാമുകളുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും അതോടൊപ്പം അപകടസാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള റൂൾ കർവുകൾ കേരളത്തിലെ പ്രധാന ഡാമുകൾക്ക് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

<sup>+</sup> അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ലഭ്യതയിൽ ഡാമുകൾക്ക് വളരെ പ്രാധാന്യമാണുള്ളത്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ചെറുതും വലുതുമായി 59 ഡാമുകളുള്ളതിൽ ഭൂരിപക്ഷം ഡാമുകളും വെള്ളം തിരിച്ചുവിടുന്നതിനു മാത്രമായുള്ള ചെറിയ ഡാമുകളാണ്. ഈ ഡാമുകളിൽ 17 എണ്ണത്തിന് മാത്രമേ സ്പിൽവേ ഗേറ്റുകളുള്ളൂ. ബാക്കി ഡാമുകൾക്കൊന്നും ഗേറ്റുകളില്ല. ഗേറ്റുകളുള്ളതിൽ തന്നെ ഭൂരിപക്ഷം ഡാമുകളുടെയും സംഭരണശേഷി വളരെ കുറവാണ്. ഇടുക്കി, ഇടമലയാർ, കക്കി, ബാണാസുഗരസാഗർ, ഷോളയാർ എന്നീ 5 ഡാമുകളിലാണ് ജല സംഭരണം പ്രധാനമായും നടപ്പാക്കുന്നത്. വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ കൈവശമുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ 5 ഡാമുകളുടെയും പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് റൂൾ കർവുകൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഡാമുകൾ റൂൾ കർവുകൾ കൃത്യമായി പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഡാമുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് അവയുടെ സുരക്ഷിതത്വം. ഡാമുകളുടെ സുരക്ഷിതമായ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ

രൂപീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഡാമുകൾക്ക് എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഡാമുകളുടെ സുരക്ഷിത പ്രവർത്തനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ഡാമുകളിൽ ഒഴുകിയെത്തുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ അളവ്, വെള്ളത്തിന്റെ ലെവൽ, നീരൊഴുക്കിന്റെ വേഗത തുടങ്ങി വിവിധ ഘടകങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഡാം തുറക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ, നൽകേണ്ട മുന്നറിയിപ്പുകൾ, ഡാം തുറക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വെള്ളം കയറാനിടയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും ആളുകളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളടക്കമുള്ള മുൻകരുതലുകൾ ഇവയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര ജല കമ്മീഷനാണ് ഡാമുകളുടെ എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ അംഗീകരിക്കേണ്ടത്. ഈ നിലയിൽ മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട 26 ഡാമുകളാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളത്. കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഈ 26 ഡാമുകൾക്കും എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര ജല കമ്മീഷന് സമർപ്പിക്കുകയും അതിൽ 21 എണ്ണം ഇതിനകംതന്നെ ജലകമ്മീഷൻ അംഗീകരിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് . ഇന്ത്യയിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഫലപ്രദമായി എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ

തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഏക സ്ഥാപനമാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഭക്രാനംഗൽ ഒഴിച്ച് രാജ്യത്തെ മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട വലിയ ഡാമുകൾക്കൊന്നും ഇപ്പോഴും എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാനായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അഭിനന്ദനീയമായ പ്രവർത്തനമാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ പവർകട്ടിലാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം കേരളം പവർകട്ടിലാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന പുരോഗതി കൈവരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത പിണറായി സർക്കാരിനെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെയും ആദ്യമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, ഊർജ്ജ സംരക്ഷണം ഊർജ്ജ ഉല്പാദനത്തേക്കാൾ പ്രധാനമാണ്. ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി സംരക്ഷിക്കുന്നത് ഒന്നര യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണെന്നാണ് പറയാറുള്ളത്. നമ്മുടെ പല സ്ഥാപനങ്ങളും ഊർജ്ജം പാഴാക്കിക്കളയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും മറ്റും ഓഫീസ് പൂട്ടിപ്പോകുമ്പോൾപോലും ലൈറ്റും ഫാനുമൊക്കെ ഓഫാക്കാതെ പോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുപോലെ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലും മറ്റും പഴയതും കാര്യക്ഷമത കുറഞ്ഞതുമായ യന്ത്രങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്ന

സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. ഇതൊക്കെ പരിഹരിച്ച് ഊർജ്ജ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാൻ എന്തുനടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഊർജ്ജ സംരക്ഷണം ഊർജ്ജോല്പാദനം പോലെ തന്നെയോ അതിനെക്കാളേറെയോ പ്രധാനമാണ്. ഒരു മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി പുതുതായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ എട്ടോ പത്തോ കോടി രൂപ വരെ ചെലവ് വരുമ്പോൾ അതിനതുല്യ ശേഷി വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാൻ അതിന്റെ അഞ്ചിലൊന്നോ അതിൽ കുറവോ ചെലവേ വരികയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ലൈറ്റും ഫാനുമൊക്കെ കൃത്യമായി ഓഫാക്കാതെ പോകുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ പണച്ചെലവിലൂടെ തന്നെ വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാനാകും. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലും മറ്റും പഴയതും കാര്യക്ഷമത കുറഞ്ഞതുമായ ഉപകരണങ്ങൾ മാറ്റിസ്ഥാപിച്ചാൽ വലിയ തോതിൽ വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാൻ കഴിയും. പലപ്പോഴും ഇങ്ങനെ പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് രണ്ടോ മൂന്നോ കൊല്ലത്തെ വൈദ്യുതി ലാഭിക്കുന്നതിലൂടെയുണ്ടാകുന്ന വരുമാനത്തിന്റെ ചെലവേ വരികയുള്ളൂ. എനർജി ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തി ഊർജ്ജ നഷ്ടം കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ

ഫലപ്രദമായി കാര്യങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയും. വ്യവസായ വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഊർജ്ജ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ നല്ല ഇടപെടലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, വൈദ്യുതി മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന ഊർജ്ജ നഷ്ടം ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നമാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വൈദ്യുതി മേഖലയെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കടത്തിലാക്കുന്ന ഊർജ്ജ നഷ്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; അത് എങ്ങനെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. നമ്മുടെ നിലവിലെ പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം 13 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം 20 ശതമാനത്തിനും മുകളിലാണ്. പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഏറെ ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

സിംഗിൾ ഫേസ് ലൈൻ ശ്രീ ഫേസ് ലൈനാക്കി മാറ്റുക, 11 കെ.വി. ലൈനുകളും ട്രാൻസ്ഫോർമറുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുക, സബ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുക തുടങ്ങി വളരെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടത്തിവരുന്നത്. 10000 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഗ്രാന്റ് ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെയും 4500 കോടിയോളം രൂപ മുതൽമുടക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ദൃതി പദ്ധതിയുടെയും ലക്ഷ്യത്തിൽ പ്രധാനം പ്രസരണ വിതരണ നഷ്ടം കുറച്ച് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടത്തിവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, വൈദ്യുതി വിതരണ ശൃംഖലകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, വൈദ്യുതി വിതരണ ലൈനുകളുടെ നവീകരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാന പദ്ധതിയാണ് ദൃതി 2021. വൈദ്യുതി ലൈനുകളിലുണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുക, എല്ലാ ട്രാൻസ്ഫോർമറുകളിലും ഒന്നിലധികം സ്ട്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി എത്തിക്കുക, വന

പ്രദേശത്തുനിന്നും റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും വലിക്കുന്ന ലൈനുകൾ-  
എ.ബി.സി. കേബിൾ ഇൻസുലേറ്റഡ് കമ്പികൾ ഉപയോഗിച്ച് മാറ്റുക തുടങ്ങി  
നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 4500 കോടി  
രൂപയോളം ചെലവുവരുന്ന ഈ പദ്ധതി വരുന്ന മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട്  
പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിതരണനഷ്ടം കുറച്ച്  
ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് തടസ്സരഹിതമായി ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി  
ലഭ്യമാക്കാനാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കഴിഞ്ഞ വർഷകാലത്ത് കർണ്ണാടക  
വനത്തിലുണ്ടായ ഗുരുതരമായ നിരവധി ഉരുൾപ്പൊട്ടലുകൾമൂലം എന്റെ  
നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ബാരാപോൾ ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും  
പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ തകരാറുകൾ പരിഹരിച്ച്  
പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ  
എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, കഴിഞ്ഞ പ്രളയക്കെടുതിയിൽ ബാരാപോൾ  
പദ്ധതിക്ക് പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായി എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. അവിടെ  
വന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കി അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി

പ്രവർത്തനം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, വൈദ്യുതി ദുർവ്യയം തടയുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ചർച്ച. ആന ചോരുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, കടുക് ചോരുന്നത് പരിശോധിക്കുന്നതും നല്ലതായിരിക്കും. രാത്രി കാലങ്ങളിൽ കത്തിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് തെരുവ് വിളക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. പക്ഷെ, 24 മണിക്കൂറും തെരുവു വിളക്കുകൾ കത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവണതയുണ്ട്. പഴയകാലങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക കേന്ദ്രത്തിൽ ഫ്യൂസ് വച്ച് അത് കൃത്യമായി കൈകാര്യം ചെയ്ത് പോന്നിരുന്നുവെങ്കിൽ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ അവിടെ ടൈമറുകൾ ഘടിപ്പിച്ചു. ആ ടൈമറുകളെല്ലാം കേട് വന്നിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിൽ ഇത് പരിശോധിക്കാനും ചെറിയ തോതിൽ നടക്കുന്ന ഈ ദുർവ്യയം പരിഹരിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, തെരുവുവിളക്കുകൾ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പകലും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതി വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് വലിയ ഊർജ്ജ നഷ്ടം വരുത്തുന്നുവെന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബോർഡിന് വ്യക്തമായി ധാരണയുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അത് ഊർജ്ജ നഷ്ടംതന്നെ എന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഊർജ്ജത്തിന്റെ ആവശ്യം വർദ്ധിച്ചുവരികയും എന്നാൽ പുതിയ ഊർജ്ജ ഉത്പാദനത്തിനുള്ള വഴികളില്ലാതെ വരികയും ചെയ്യുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി വിവിധ ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസലുകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചെമ്പുകുട്ടി, പാത്രക്കടവ് എന്നീ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രൊപ്പോസലുണ്ടായിരുന്നു. അട്ടപ്പാടിയിൽ കാറ്റാടിയിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിൻഡ് മിൽ പദ്ധതിയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അവിടെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതി അധികമായതിനാൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിലെ പ്രകൃതിയുടെ സവിശേഷത ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കാറ്റാടിയിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ

പദ്ധതികളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്; ഈ ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളുമായും അട്ടപ്പാടി കാറ്റാടി പദ്ധതികളുമായും സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നുണ്ടോ ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കാറ്റാടിയിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. രാമക്കൽമേട്ടിൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും അതിനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലും ചില പരിശ്രമങ്ങൾ ആവഴി നടന്നിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമിയിൽ കൂടുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ അനുഭവം വെച്ചുകൊണ്ട്, ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ നഷ്ടത്തിലാണെന്നാണ് കാണുന്നത്. ചിലപ്പോൾ 5-8 മാസം വരെ ആയിരിക്കും വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മുടക്കേണ്ടി വരികയും ചെയ്യും. പല ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളും വെള്ളപ്പൊക്കത്തെ തുടർന്ന് പ്രതിസന്ധിയിലായി. എന്നാൽ നിർമ്മാണം തുടങ്ങി പണം മുടക്കിയ ഒരു പദ്ധതിയും വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കില്ല. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നതാണ്

ഗവൺമെന്റിന്റെയും വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെയും നയം. പുതിയ സാധ്യത ഉപയോഗിച്ച് വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇടുക്കിയിൽ രണ്ടാം പവർ ഹൗസിന്റെ കാര്യം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടക്കുന്നു. ഇതുവരെയുള്ള പരിശോധനയിൽ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ബാക്കി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയിരം മെഗാവാട്ട് സൗരോർജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. അതിൽ 500 മെഗാവാട്ട് പുരപ്പുറങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഉത്പാദന സമ്പ്രദായമാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നു വരികയാണ്. ഡാമുകളിലെ ഫ്ലോട്ടിംഗ് സോളാറിലൂടെ സൗരോർജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുണ്ട്. അക്കാദമിയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് താൽപ്പര്യമുണ്ട്. കേന്ദ്രവുമായി ഇക്കാദമിയിൽ എം.ഒ.യു., ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ അക്കാദമി പരിശോധന നടത്തി പഠിച്ചുവരികയാണ്. ആ നിലയിൽ എല്ലാ മാർഗ്ഗവും ഉപയോഗിച്ച് ഊർജ്ജം ഉത്പാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചാൽ പുറത്തുനിന്ന് കൂടിയ വിലയ്ക്ക് വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നത് പരമാവധി കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഗവൺമെന്റിനും വൈദ്യുതി ബോർഡിനുമുള്ളത്.

അതിനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയും ഉപയോഗിക്കും. ഇതുവരെയുള്ള അനുഭവം വെച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ ചെറുകിട പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്താൽ പ്രതിസന്ധിയിലാകുമെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഊർജ്ജം ഉല്പാദിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളത്, പുറത്തു നിന്നും വാങ്ങുന്ന ഊർജ്ജത്തിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കാൻ നമ്മളെ സഹായിക്കും എന്നാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, കേരളത്തെ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതിവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും വകുപ്പുതല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും ഗവൺമെന്റിനെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ദുർവ്യയം തടയുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളെന്നപോലെ തന്നെയാണ് വൈദ്യുതി മോഷണം തടയുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വൈദ്യുതി മോഷണത്തിന്റെ പേരിൽ എത്ര കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് വിവരം ശേഖരിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, കഴിഞ്ഞദിവസം വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ

ചർച്ച നടന്നപ്പോൾ കബ്രിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയിലെ വൈദ്യുതി രംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുമാനം കിട്ടുന്നതും ഏറ്റവും കൂടുതൽ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രദേശവും കൂടിയാണിത്. അവിടെ കാലഹരണപ്പെട്ട യന്ത്രങ്ങളും യന്ത്രത്തകരാറുകളുംമൂലം കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം ഏതാണ്ട് 50 പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങളിൽ പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് വൈദ്യുതി മുടങ്ങുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി എന്നാണ് അവിടത്തെ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ഫോറം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഉത്പാദനം ഉൾപ്പെടെ, യന്ത്രത്തകരാറുമൂലം പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് നഷ്ടപ്പെടുന്നു എന്നാണ്. ആ 22 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷനിലാണ് കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഫീഡറുകൾ കൊടുക്കുന്നത്. അവിടെ ഒരു പുതിയ സബ് സ്റ്റേഷൻ അനിവാര്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടി കിൻഫ്രാ ടെക്സ്റ്റൈൽ പാർക്കിൽ സ്ഥലത്തിന്റെ സർവ്വെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടെ അണ്ടർ ഗ്രൗണ്ട് കേബിളിംഗ് നടപ്പാക്കിയാൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകും. അവർക്കൊരു ബൈപ്പാസ് ബാക്ക് അപ്പ് ഫീഡർ കൊടുക്കണമെന്ന ആവശ്യമുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന്, ആ വ്യവസായ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടി വൈദ്യുതി രംഗത്ത് അവിടെ അടിയന്തരമായി

നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ആധുനികവത്കരണവും അഡീഷണൽ ജീവനക്കാരെ അവിടെ നിയമിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ അതിനുള്ള സമ്പത്ത് കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയിലല്ല ബോർഡ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് കോടി രൂപ മുടക്കിയാൽ മാത്രമേ ഈ കാര്യങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ അത്യാവശ്യം വേണ്ടുന്നിടത്ത് അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രശ്നമില്ല. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഊർജ്ജം കൊടുക്കാൻ ബോർഡ് എപ്പോഴും ബാധ്യസ്ഥമാണ്. അക്കാര്യത്തിലൊന്നും ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകില്ല. കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തകരാറുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമാണ് പ്രശ്നങ്ങൾ വരിക. പല സ്ഥാപനങ്ങളും വൈദ്യുതി ബോർഡിന് വലിയ തോതിൽ സമ്പത്ത് നൽകാനുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രദേശത്ത് അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിൾ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, വൈദ്യുതിയുടെ ദുർവ്യയം തടയാൻ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം വളരെ കുറഞ്ഞ അളവ് വൈദ്യുതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലൈറ്റുകളും ഗാർഹികോപകരണങ്ങളും വ്യാപകമാക്കാനുള്ള സർക്കാർ നടപടികളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇതിനകംതന്നെ വൈദ്യുതി ബോർഡും

ഗവൺമെന്റും അക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിന് എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബും എൽ.ഇ.ഡി. ട്യൂബും സ്ഥാപിക്കുക എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിലാകെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ വലിയ തോതിലുള്ള ഊർജ്ജ നഷ്ടത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് അത് നടപ്പിലാക്കുക എന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബോർഡിന്റെയും കർമ്മപരിപാടിയാണെന്ന് അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബുകൾ ഉപയോഗിച്ചാൽ

വളരെയേറെ വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാൻ സാധിക്കും. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ വീടുകൾക്കും എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബ് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തുക ചെലവഴിക്കുന്നതിന് ഘട്ടംഘട്ടമായി

എം.എൽ.എ. മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാം. ഇക്കാര്യം ഞാൻ പല എം.എൽ.എ.-മാരോടും ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർക്കെല്ലാം താല്പര്യമുണ്ട്. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ആ നിലയിൽ വിനിയോഗിക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവുകൂടി ലഭ്യമാക്കിയാൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുമായി സഹകരിച്ച് വീടുകളിലെല്ലാം എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബ് നൽകി കോടിക്കണക്കിന് യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ലാഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതിയായി അതിനെ മാറ്റാൻ കഴിയും. ആ നിലയിൽ ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, എം.എൽ.എ.മാർ അവരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ തയ്യാറാണെങ്കിൽ പ്രോത്സാഹനകരമായ നിലപാടായിരിക്കും വൈദ്യുതി ബോർഡും ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കുക. അത് വൈദ്യുതി ബോർഡിന് കൂടുതൽ പ്രയോജനപ്പെടും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറോ മറ്റ് മെമ്പർമാരോ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ചർച്ച ചെയ്ത് ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സമാന്തര ഊർജ്ജ സ്രോതസ്സുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വകാര്യ

വ്യക്തികളുടെ വീടുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള വളരെ ബൃഹത്തായൊരു പദ്ധതിയാണ് വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിലുള്ള പ്രതികരണം നോക്കുമ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരാൻ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. വീടുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതി മുഴുവനായി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെയെങ്കിൽ ഈ പദ്ധതി എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അതുസംബന്ധിച്ച് വൈദ്യുതി ബോർഡ് വ്യക്തമായ പരിപാടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1000 മെഗാവാട്ട് ലക്ഷ്യം വെച്ചാണ് പ്രവർത്തനം നടത്തുക. കെട്ടിടങ്ങളുടെ മുകളിൽ സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് 500 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയും ഡാമുകളിൽ ഫ്ലോട്ടിംഗ് സോളാർ സ്ഥാപിച്ച് 500 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയും ഉല്പാദിപ്പിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിന്റെ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള പ്രവൃത്തി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. വീട്ടുമസ്ഥർ ചെലവുചെയ്ത് സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ ആവശ്യം കഴിഞ്ഞുള്ള ഊർജ്ജം വൈദ്യുതി ബോർഡ് വാങ്ങും. അതിന്റെ വില

നിർണ്ണയിക്കുന്നത് റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനാണ്. അങ്ങനെയുള്ള എത്ര വ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളുമുണ്ടെങ്കിലും അതെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡിനുള്ളത്. ഒന്നുകിൽ ബോർഡ് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ വ്യക്തികൾ നടപടികളെടുത്താലും അതിന് അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് ബോർഡിനുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, കാലവർഷം ശക്തിപ്രാപിച്ചാൽ

എറ്റവും കൂടുതൽ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നത് വൈദ്യുതി മേഖലയാണ്. മഴയോടൊപ്പം വരുന്ന കാറ്റിൽ തകർന്നുവീഴുന്ന ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളുടെയും പോസ്റ്റുകളുടെയും എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ടുദിവസം മുമ്പുണ്ടായ കാറ്റിനെത്തുടർന്ന് 40 ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകളാണ് ഒരമിച്ച് തകർന്നത്. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് ജീവനക്കാർ അവിടെ ഓടിയെത്തുകയും എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതുവരെയായിട്ടും വൈദ്യുതി പുനഃസ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലാകമാനം കാണുന്ന കാര്യമാണ്. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് ജീവനക്കാർ ആത്മാർത്ഥമായി ശ്രമിച്ചാൽപ്പോലും വൈദ്യുതി പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന്

ദിവസങ്ങളെടുക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കാലവർഷം വരുമ്പോൾ അടിയന്തരമായി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് ഓരോ ജില്ലയിലും പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിച്ചാൽ അത്തരം മേഖലകളിൽ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വൈദ്യുതി പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് കാലവർഷ സമയത്തെങ്കിലും എല്ലാ ജില്ലകളിലും അത്തരമൊരു പ്രത്യേക സംവിധാനമൊരുക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഈ കാലയളവിൽ താരതമ്യേന ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനവും ജീവനക്കാരുടെ ഇടപെടലും മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡും മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാനും കണക്കാക്കുന്നത്. നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന കണക്ഷൻ എത്രയുംവേഗം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വൈദ്യുതി വകുപ്പ് ജീവനക്കാർക്ക് നന്നായി കഴിയും. ഓഫീ ദുരന്തത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട കണക്ഷൻ മുഴുവൻ നാല് ദിവസംകൊണ്ട് അവർ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. അതുപോലെ പ്രളയകാലത്തുണ്ടായ വലിയ നഷ്ടത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ നടപടിയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചത്. പത്ത് ദിവസം കൊണ്ട് ഏതാണ്ട് ഇരുപത്തിയാറ് ലക്ഷത്തോളം കണക്ഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു എന്നത് ഒരു

സർവ്വകാല റെക്കോർഡ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാം. ഇപ്പോഴും ചില പരാതികളൊക്കെ വരുന്നുണ്ട്. ഒന്നും രണ്ടും മണിക്കൂറായി വൈദ്യുതി കണക്ഷനിലൂന്നുപറഞ്ഞ് എന്നെത്തന്നെ വിളിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത് പരമാവധി മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റും ബോർഡും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അഴിമതി തടയുവാൻ നടപടി**

2 (\*182) ശ്രീ. പി ഉബൈദുള്ള:  
ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:  
ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:  
ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അഴിമതി തടയുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) അഴിമതിയുടെ പേരിൽ ഏതെല്ലാം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഭരണസമിതി പിരിച്ചുവിട്ടു എന്നറിയിക്കുമോ;

(സി) ഏതെങ്കിലും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിജിലൻസ്

അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷം നിലവിലുണ്ടോ;

(ഇ) വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നീണ്ടുപോകുന്നത് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് വിഘാതമാകുമെന്നതിനാൽ സമയബന്ധിതമായി അന്വേഷണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ജില്ലാതലത്തിൽ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർമാരും താലൂക്ക് തലത്തിൽ അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർമാരും യൂണിറ്റ് തലത്തിൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാരും സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നടത്തിവരുന്ന ആകസ്മിക/വിശദ പരിശോധനകൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ക്രമക്കേടുകൾ ആരോപിക്കപ്പെട്ട് താലൂക്ക് തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും സംസ്ഥാന

തലത്തിലും ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ ഫലപ്രദമായ അന്വേഷണം നടത്തുകയും ആരോപണങ്ങളിൽ കഴമ്പുണ്ടെന്ന് കാണുന്നപക്ഷം സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 65, 66 എന്നിവ പ്രകാരമുള്ള തുടരന്വേഷണങ്ങൾ/ പരിശോധനകൾ നടത്തി അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ പ്രകാരമുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അഴിമതിയും ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകളും ആരോപിക്കപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ ഭരണ നിയന്ത്രണത്തിൽ സഹകരണനിയമം വകുപ്പ് 68 (എ) പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സഹകരണ വിജിലൻസ് സംവിധാനത്തിലൂടെ അന്വേഷണം നടത്തി അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സത്വരമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സഹകരണ വിജിലൻസ് വിഭാഗത്തിലെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥരായ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒഴിവുകളിൽ ഈ സർക്കാർ നിയമനം നടത്തുകയും അവർക്കാവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്ത് സഹകരണ വിജിലൻസ് സംവിധാനത്തെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ വിജിലൻസ് ഓഫീസറുടെ തസ്തികയിൽ ഡി.ഐ.ജി. റാങ്കിൽ

കുറയാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് നിയമിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ ഐ.പി.എസ്. കേഡറിലുള്ള ടി റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ടി തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് ലഭ്യമാകാത്തതിനാലും ടി തസ്തിക ദീർഘകാലമായി ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലും ടി തസ്തികയിൽ എസ്.പി. (നോൺ കേഡർ) റാങ്കിൽ കുറയാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു നടപടി തുടർന്നുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ ചില സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ മുക്തപണ്ടങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്വർണ്ണപ്പണയ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ ടി ക്രമക്കേടുകൾ തടയുന്നതിന് 19.07.2016-ലെ 22/16 സർക്കുലർ പ്രകാരം സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതും പണയപണ്ടങ്ങൾ ഭൗതിക പരിശോധന നടത്തുന്നതും സംബന്ധിച്ച് കർശന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പണയ ഉരുപ്പടികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ കൃത്രിമം കാണിക്കുന്നതും സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തുന്നതും സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ തുടർന്നുവരുന്നതായി ആക്ഷേപമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ ആയത് തടയാൻ സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർ 13/2018 സർക്കുലർ പ്രകാരം 22/2016 സർക്കുലറിലെ

നിർദ്ദേശങ്ങളെ കുറച്ചുകൂടി സ്പഷ്ടീകരിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണസംഘങ്ങളിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ സ്വർണ്ണപ്പണയ പണ്ടങ്ങളുടെയും തൂക്കത്തിലെ കൃത്യതയും പരിശുദ്ധിയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സംഘം തലത്തിൽ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ രൂപീകരിക്കുകയും സംഘത്തിൽ നടക്കുന്ന എല്ലാ സ്വർണ്ണപ്പണയ ക്രമക്കേടുകൾക്കും പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ടി കമ്മിറ്റിക്കും സംഘത്തിലെ ഭരണസമിതി അംഗങ്ങളിലും നിക്ഷിപ്തമാക്കി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആഡിറ്റ് നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് അക്കൗണ്ടുകൾ പരിശോധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാർ 27/2017 നമ്പർ സർക്കുലർ പ്രകാരം മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

സഹകരണ ആഡിറ്റ് വിഭാഗത്തെ ശക്തമാക്കുന്നതിനും സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആഡിറ്റ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ആഡിറ്റിൽ കണ്ടെത്തുന്ന ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകൾ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് സഹിതം ഭരണവിഭാഗത്തെ അറിയിക്കുന്നതിനും ആഡിറ്റർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സഹകരണ നിയമം, വകുപ്പ് 32 പ്രകാരമുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ, ചട്ടലംഘനം, കൃത്യവിലോപം തുടങ്ങിയവ വഴിയുള്ള അഴിമതികളുടെ പേരിൽ 30 സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഭരണസമിതികളെ പിരിച്ചുവിടുകയും സംസ്ഥാന കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ട സംഘങ്ങളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

**തിരുവനന്തപുരം**

- വിതുര ഹൗസിംഗ് സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി 718
- വെഞ്ഞാറമൂട് ഹൗസിംഗ് സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി 760
- പാറശ്ശാല റൂറൽ സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി 1509
- മാരായമുട്ടം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി 986
- നെയ്യാറ്റിൻകര പ്രൈവറ്റ് സ്കൂൾ എംപ്ലോയീസ് സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി 396
- അയിരൂപ്പാറ ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ 2154
- കേരള സ്റ്റേറ്റ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ഹൗസിംഗ് സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ ടി 732

### കൊല്ലം

- പോരുവഴി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 1132
- പട്ടത്താനം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 1145
- ഇടമുളയ്ക്കൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 2047

### പത്തനംതിട്ട

- പഴകുളം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ പി.റ്റി. 65

### ആലപ്പുഴ

- മാവേലിക്കര താലൂക്ക് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 707
- ശ്രീകണ്ഠമംഗലം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 974
- യു.എസ്.&യു.ബി. എംപ്ലോയീസ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്പം നമ്പർ എ 778
- പുനപ്ര സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 181

### കോട്ടയം

- മണിമല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ കെ 641
- മൂന്നിലവ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ കെ 163

- പുത്താർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ കെ 3963
- മോനിപ്പള്ളി മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ 4052
- മീനച്ചിൽ റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് പ്രോസസിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ കെ 118
- നെടുങ്കുന്നം റൂറൽ ഹൗസിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ കെ 100

### ഇടുക്കി

- ബാലഗ്രാം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ ഐ 150

### എറണാകുളം

- തിരുകൊച്ചി അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൊഡക്ഷൻ പ്രോസസിംഗ് ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ ഇ 1279
- കീച്ചേരി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ 668 (ഭരണ സമിതിയെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണസമിതിയെ പിരിച്ചുവിടുന്ന നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയുമാണ്).

### തൃശ്ശൂർ

- അടാട്ട് ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ ആർ. 689
- പുലാക്കോട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ 185
- തുമ്പൂർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ 359

## വയനാട്

- പുൽപ്പള്ളി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 10153
- സുൽത്താൻബത്തേരി പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ W 299

## കാസർഗോഡ്

- കുമ്പള സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ സി 324

(സി) ഉണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മാവേലിക്കര താലൂക്ക് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ തഴക്കര ശാഖയിൽ നടന്ന പണാപഹരണം സംബന്ധിച്ച് സഹകരണ വിജിലൻസ് വിഭാഗം അന്വേഷണം നടത്തി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തഴക്കര ശാഖയിൽ നടന്ന പണാപഹരണം സംബന്ധിച്ചും പള്ളിപ്പുരം വില്ലേജ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്പം നമ്പർ 335-ലെ ബാങ്ക് ഭരണസമിതിക്കെതിരെ അഴിമതി നിരോധന നിയമപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നടയ്ക്കൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ അഴിമതിയും ക്രമക്കേടുകളും സംബന്ധിച്ചും മണ്ണാർക്കാട് അരിയൂർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ പ്രവർത്തനത്തിലെ ക്രമക്കേടുകളും അഴിമതിയും സംബന്ധിച്ചും വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റികറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ

മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ച ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, താഴെപ്പറയുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകളിന്മേൽ വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റികറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു:-

- കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്
- വക്കം അഗ്രികൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സഹകരണസംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ റി. 1919, ചിറയിൻകീഴ്
- പള്ളിപ്പുറം വില്ലേജ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്ലിപ്തം നമ്പർ 335, ആലപ്പുഴ
- തിരുക്കൊച്ചി അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൊഡക്ഷൻ പ്രോസസിംഗ് ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ ഇ. 1279, എറണാകുളം
- മുളവൂർ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്ക്, എറണാകുളം
- അടാട്ട് ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക്
- കണ്ണാടി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക്, പാലക്കാട് (തൃശ്ശൂർ വിജിലൻസ് കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം)
- മുട്ടത്തോടി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക്, കാസർഗോഡ്
- മുള സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക്, മഞ്ചേശ്വരം, കാസർഗോഡ് (എൻക്വയറി കമ്മീഷണർ ആന്റ് സ്പെഷ്യൽ ജഡ്ജ്, തലശ്ശേരിയുടെ

ഉത്തരവ് (പ്രകാരം)

- കുമാരപുത്തൂർ എസ്.സി.ബി., മണ്ണാർക്കാട്
- ശ്രീകൃഷ്ണപുരം എസ്.സി.ബി.
- ബാലരാമപുരം സപ്ലൈ ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി
- ഈരാറ്റുപേട്ട എസ്.സി.ബി.
- നരുവാമൂട് എസ്.സി.ബി.
- രാജീവ്ഗാന്ധി ഹൗസിംഗ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി, തലശ്ശേരി, കണ്ണൂർ
- കേരള മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ വർക്കേഴ്സ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി
- ബാലഗ്രാം എസ്.സി.ബി., ഇടുക്കി
- ചേർത്തല കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അഗ്രികൾച്ചറൽ ആന്റ് റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്ക്
- കല്ലട ഈസ്റ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി, കൊല്ലം
- വണ്ടൻമേട് എസ്.സി.ബി., ഇടുക്കി
- കടുത്തുരുത്തി റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് പ്രോസസിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി

- തൃശ്ശൂർ എസ്.സി.ബി., തൃശ്ശൂർ
- ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക്, പോത്താനിക്കാട്
- തത്തമംഗലം എസ്.സി.ബി., പാലക്കാട്
- പീച്ചി എസ്.സി.ബി., തൃശ്ശൂർ
- മാനന്തവാടി എസ്.സി.ബി., വയനാട്
- കീഴ്കുന്ന് എസ്.സി.ബി., കോട്ടയം

സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകൾ ആരോപിക്കപ്പെട്ട് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ ഭരണ നിയന്ത്രണത്തിൽ സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 68 (എ) പ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ വിജിലൻസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിവരുന്നുണ്ട്. സഹകരണ വിജിലൻസിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളിലെ ശിപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ നിയമപ്രകാരമുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) ഇല്ല.

(ഇ) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകരണ വിജലൻസ് വിഭാഗം നടത്തിവരുന്ന അന്വേഷണങ്ങളിൽ ഓരോന്നിലും സ്വീകരിച്ച നടപടിയും പുരോഗതിയും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളുൾപ്പെടുത്തിയ സ്പെഷ്യൽ പ്രതിമാസ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സീൽ ചെയ്ത കവറിൽ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സഹകരണ വിജലൻസ് ഓഫീസർക്ക് 06.10.2018-ൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ ഓരോ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണസമിതികൾ വലിയ പങ്കാണ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിലധികമായി കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണസമിതികൾ ഇല്ല. ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നേവരെ ഒരു വർഷത്തിലധികം ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണം ഒരു സഹകരണ സ്ഥാപനത്തിലും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. രണ്ടുവർഷമായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണസമിതികൾ പിരിച്ചുവിട്ട്

ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഭരണം ഏല്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ വർഷങ്ങളായി ഇടപാട് നടത്തുന്ന ഇടപാടുകാർക്ക് കൃത്യമായി വായ്പ ലഭിക്കുന്നില്ല; അവർക്കാവശ്യമായ സേവനം ലഭിക്കുന്നില്ല. രണ്ടുവർഷമായി ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ എല്ലാ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും നിശ്ചലമായിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണം അവസാനിപ്പിച്ച് ജനകീയ ഭരണസമിതികളെ വീണ്ടും ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ ഭരണം ഏല്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ:

സർ, ചോദ്യം അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ജില്ലാ ബാങ്കിന്റെ ഭരണസമിതിയുടെ പ്രശ്നമാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. ജില്ലാ ബാങ്കിന്റെ ഭരണസമിതികൾ എന്തുകൊണ്ട് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നില്ലായെന്ന കാര്യം അദ്ദേഹത്തിന് വളരെ നന്നായിട്ട് അറിയാം. കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തിലേക്ക് പോകുന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മലപ്പുറം ഒഴികെയുള്ള 13 ജില്ലാ ബാങ്കുകളും കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന് അനുകൂലമായിട്ടുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലാ ബാങ്കിലാകട്ടെ, എല്ലാ ജീവനക്കാരും

ഏതാണ്ട് മൂന്നിലൊന്ന് സംഘങ്ങളും കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കണം എന്ന നിർദ്ദേശവുമായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടനയ്ക്കുതന്നെ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സഹായകരമാകുന്ന തരത്തിൽ കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേക ഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ ഭരണസമിതികളിലേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താതിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അദ്ദേഹത്തിന് നന്നായിട്ട് അറിയാവുന്നതാണ്. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണം നാം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ വരും. മലപ്പുറം ജില്ലാ ബാങ്കും ആ വഴിയേതന്നെ വരുമെന്നാണ് എന്റെ പ്രതീക്ഷ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇവിടെ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ചാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ പല ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും വഴിവിട്ട നിയമനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ ക്ലാർക്ക്/ക്യാഷ്യർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് പരീക്ഷ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി. 6000-ത്തോളം വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ആ ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ഒരു നിയമനവും നടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വരും എന്ന്

പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന കേരള ബാങ്ക് 2017-ൽ ഓണസമ്മാനമായി കേരള ബാങ്കുണ്ടാകും എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഇപ്പോൾ രണ്ടുവർഷം കഴിഞ്ഞു. ഇതുവരെ കേരള ബാങ്ക് യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. വരുമെന്ന് പറയുന്ന കേരള ബാങ്കിന്റെ പേരിൽ ഇവിടെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് പരീക്ഷയെഴുതി പാസ്സായി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ സ്ഥാനം പിടിച്ചിട്ടുള്ള 6000-ത്തിൽപരം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ തൊഴിൽ കിട്ടാതെ നെട്ടോട്ടമോടുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പല ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലും പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കെ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമനം നടക്കുന്നു; അത് അഴിമതിയാണ് ക്രമക്കേടാണ്. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കെ ഡെയ്ലി വേജസുകാരെ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമനം നടത്തുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർമാർക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ പരീക്ഷ

നടത്തി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ നിലവിലുള്ള പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളെല്ലാം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്; മുഴുവൻ

നിയമനങ്ങളും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 6000-ത്തോളം വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല; അവരെയെല്ലാം നിയമിക്കാൻ പ്രയാസമായിരിക്കും. ഇവിടെ ജില്ലാ ബാങ്കുകളെ സംബന്ധിച്ച് നല്ല പുരോഗതിയിലാണ്. അതിന്റെ കണക്കുകൾ വേണമെങ്കിൽ പ്രത്യേകം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ നൽകാൻ തയ്യാറാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നു വർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ ജില്ലാ ബാങ്ക് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളുടെ വിശദമായിട്ടുള്ള പട്ടിക അംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കാൻ എനിക്ക് വിഷമമില്ല. അദ്ദേഹം പറയുന്നതുപോലെ, നഷ്ടം ആർക്കാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നുള്ള കാര്യം നമുക്കറിയാം. ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ നേതാക്കന്മാർ കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷക്കാലമായി ഭരിക്കേണ്ട 13 ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് ഒഴിച്ചാൽ വേറൊരു നഷ്ടവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

**ശ്രീ. എം. ഉമ്മറിനുവേണ്ടി (പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ**

**തങ്ങൾ):** സർ, സഹകരണ ബാങ്കിനെ അഴിമതിരഹിതമാക്കാൻ അങ്ങ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിലൂടെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അതേസമയത്ത് കേരളത്തിലെ ഒട്ടനവധി സഹകരണ

സംഘങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന അഴിമതികളുടെ കേസുകൾ ഇന്നും മുന്നോട്ടുപോകാതെ കിടക്കുകതന്നെയാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ജീവനക്കാർ തുടങ്ങിയ സഹകരണ സംഘത്തിൽ പണം നിക്ഷേപിച്ചതുവഴി 36 കോടി രൂപ തട്ടിയെടുത്ത കേസിന്റെ അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ടോ; അതിന്റെ സ്റ്റാറ്റസ് അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അതോടൊപ്പം സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഏപ്രിൽ ഒന്നാം തീയതി മുതൽ പുതിയ കമ്മിറ്റി നിലവിൽ വരികയാണ്. അത് നിലവിൽ വന്ന് ഈ സഹകരണസംഘം ജീവനക്കാരെ സഹായിച്ച് അവരെക്കൂടി അഴിമതിരഹിത മേഖലകളിൽ നിന്ന് മുക്തമാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൂടി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 15000-ത്തോളം വരുന്ന സംഘങ്ങൾ വിവിധ തലങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ, ഏതാനും ചില സംഘങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മോശപ്പെട്ട രീതികൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ജീവനക്കാരുടെ ഒരു സംഘത്തിനകത്ത് നടന്ന നിക്ഷേപത്തട്ടിപ്പിനുമേൽ കർശനമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉത്തരവാദികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത്

ജയിലിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കോടതിയും സംവിധാനങ്ങളുമൊക്കെ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ജാമ്യത്തിലിറങ്ങി കേസൊക്കെ നടത്തി അവർ മാനുന്മാരായിട്ട് നടക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട നിക്ഷേപകർ പണത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ കയറിയിറങ്ങി നടക്കുന്നതായിട്ടുള്ള ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷമാണുള്ളത്. അതുപോലെ തന്നെ മാവേലിക്കര തഴക്കര ശാഖയിൽ നടന്ന വലിയ കൊള്ള. ഇങ്ങനെ ഏതാനും ചില സംഘങ്ങളിൽ തട്ടിപ്പുകൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെയൊന്നും ഗവൺമെന്റ് കണ്ണടച്ചിരിക്കുന്നില്ല; കർശനമായിട്ടുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നുണ്ട്. എത്ര കോടി രൂപയാണ്; ആരെല്ലാമാണ് തട്ടിച്ചത് തുടങ്ങിയ കണക്കുകളെല്ലാം എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. വിശദമായിട്ട് പറയണമെങ്കിൽ വിശദമായിട്ട് പറയാം.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സഹകരണ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ വ്യാപകമായ അഴിമതി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ ഇവിടെ പറയുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ അവസാനമായി മുക്തപട്ടണം വയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. ലോൺ കൊടുക്കുമ്പോൾ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ വിലയെക്കാളേറെ ലോൺ കൊടുക്കുന്നു. വിശ്വാസയോഗ്യനായ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ ഡെപോസിറ്റ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ ഡെപോസിറ്റർപോലും അറിയാതെ

അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലോണിൽ നിന്ന് പകരം വേറെ ലോൺ കൊടുക്കുന്നു. അതും ഡെപോസിറ്ററുടെ പേരിൽ തന്നെ കൊടുക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ അഴിമതികളും പിടിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ, എല്ലാ ബാങ്കുകളും പൊളിറ്റിക്കൽ അഫിലിയേഷൻസുള്ള ബാങ്കുകളാണ്. ഏത് പാർട്ടി ഭരിക്കുന്നുവെന്ന് നോക്കിയിട്ടാണ് പലപ്പോഴും നടപടികൾ എടുക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ നടപടികളൊക്കെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനകത്ത് മാത്രം ഒതുങ്ങിനിൽക്കുന്ന നടപടികളായാണ് ഇപ്പോഴും നിലനില്ക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ 30 ബാങ്കുകളിൽ നടപടിയെടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നു. ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ കളർ നോക്കിയിട്ടാണ് പലപ്പോഴും നടപടികൾ എടുക്കുന്നത്. ഈ പറഞ്ഞ 30 ബാങ്കുകളിൽ സി.പി.ഐ.(എം) ഭരിക്കുന്ന എത്ര ബാങ്കുകൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തുവെന്ന് മന്ത്രിക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, വളരെ ബാലിശമായിട്ടുള്ള

ചോദ്യമാണ് അങ്ങ് ചോദിച്ചത്. സഹകരണ മേഖലയിൽ ആറ് അഴിമതി കാട്ടിയാലും സി.പി.ഐ.(എം) ആകട്ടെ കോൺഗ്രസ്സ് ആകട്ടെ ബി.ജെ.പി.യാകട്ടെ ലീഗാകട്ടെ അത് അഴിമതി തന്നെയാണ്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയിൽ അഴിമതിക്കെതിരായി കർശനമായിട്ടുള്ള നിലപാട്

ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ, വ്യാപകമായി അഴിമതി നടക്കുകയാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, 15000-ത്തോളം വരുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 2 ലക്ഷം കോടി രൂപയിലധികം നിക്ഷേപവുമുണ്ട്. ഇവിടെ നമ്മൾ 30 സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കാര്യമാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. അത് രാഷ്ട്രീയം നോക്കിയല്ല; അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ഏതെല്ലാം പാർട്ടികളാണ് ഭരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ അന്വേഷിച്ചിട്ട് പറയാം. ഇപ്പോൾ എനിക്ക് പൊതുവിൽ പറയാനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് സി.പി.ഐ.(എം) എന്നോ കോൺഗ്രസ്സ് എന്നോ ലീഗ് എന്നോ നോക്കിയിട്ടല്ല; ഈ പട്ടികയിൽ എല്ലാവരുമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, 2 ലക്ഷം കോടി രൂപയിലധികം നിക്ഷേപമുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു സംവിധാനം എന്ന നിലയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ മറ്റേത് സംസ്ഥാനത്തെ അപേക്ഷിച്ചും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം ഇവിടെ ശക്തമാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ പി.എസ്.സി.-യുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം നടത്തിയതുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ മറ്റേ പ്രശ്നം വന്നത്. അതുപോലെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലനിൽക്കെ നിയമനം നടത്തുന്നത്

ഒരു ഭാഗത്ത് നടക്കും. ലോൺ കൊടുക്കുന്നതിൽ ചെറിയ വിലയുള്ള മല പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ അതിനേക്കാൾ എത്രയോ ഇരട്ടി വായ്പ കൊടുത്തിട്ടും തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുപോലെ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ കോട്ടിംഗുള്ള മുക്കുപണ്ടം ഇപ്പോൾ എന്ത് അനലൈസർ വച്ചാലും എത്ര ഉറച്ചുനോക്കിയാലും കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിയാത്തവിധം വളരെ ആസൂത്രീതമായി കാര്യങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സ്വർണ്ണത്തിന്റെ കോട്ടിംഗുള്ള മുക്കുപണ്ടങ്ങൾ വച്ച് വായ്പ വാങ്ങുന്ന ഒരുപാട് സംഭവങ്ങളുണ്ടാകും. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ഒരു വിജിലൻസ് സംഘത്തിലെ, സെക്ഷൻ 65, 66 വച്ചോ അന്വേഷണം നടത്തിയ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലോ അല്ലെങ്കിൽ വീട്ടിലോ പോകുന്നതല്ലാതെ, അന്വേഷണം ത്വരിതഗതിയിലാക്കാതെ അത് നീണ്ടു പോകുകയാണ്. വിജിലൻസിൽ പോയി ഡയറക്ടറിന് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തി നടപടിയെടുക്കാൻ വീണ്ടും കാലതാമസം ഉണ്ടാകുകയാണ്. അത് പോലീസിന് കൈമാറാൻ ആരും തയ്യാറാകുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ട് ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ള ഈ കേസ് പോലീസിന് കൈമാറി പെട്ടെന്ന് ആക്ഷൻ എടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല; ഇത്രയും വലിയ സമഗ്രമായിട്ടുള്ള ഒരു സംവിധാനം തകർക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് കഴിയുക?

വ്യാപകമായ അഴിമതിയും ക്രമക്കേടും നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഡി.ഐ.ജി. റാങ്കിലുള്ള ഒരാൾ ഇവിടെ ആവശ്യമാണെന്നും എന്നാൽ ആളെ കിട്ടാനില്ലെന്നും ഇപ്പോൾ തന്നെ അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ഇല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നീണ്ടുപോയികഴിഞ്ഞാൽ വലിയൊരു ക്രമക്കേട് വ്യാപകമായി ആഴ്ന്നിലയിൽ വളരെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ സമഗ്രമായി ഇത് എന്നെന്നേക്കും അവസാനിപ്പിക്കാനും ഇത്തരം കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും എന്ത് നടപടിയാണ് അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുക?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ കാലത്തുനിന്നും

വ്യത്യസ്തമായി മുക്തപണ്ട തട്ടിപ്പ് ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിന് ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ പ്രശ്നം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ തന്നെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ബാങ്കുകളിലും സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ ശരിയായിട്ടുള്ളതാണോ അതോ മുക്തപണ്ടമാണോയെന്ന് അറിയുന്നതിനായിട്ടുള്ളൊരു സ്ഥിതി സ്വീകരിച്ചു. സമയബന്ധിതമായി മുഴുവൻ ഉരുപ്പടികളെ സംബന്ധിച്ചും പരിശോധന നടത്തി എല്ലാ ജില്ലകളിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങാൻ സാധിച്ചു. മൂന്ന് അംഗങ്ങളടങ്ങുന്ന ഒരു നിരീക്ഷക സമിതി

രൂപീകരിച്ച്, നല്ല പ്രാപ്തിയുള്ള ആളുകളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി എല്ലാ മൂന്ന് മാസത്തിലൊരിക്കലും ബാങ്കുകളിൽ ഇരിക്കുന്ന സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിലുള്ളതാണോ, എവിടെയെങ്കിലും തട്ടിപ്പോ മറ്റു സംവിധാനമോ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അന്വേഷണം മാത്രമല്ല നടക്കുന്നത്. മുക്തപണ്ടമാണെന്ന് തെളിഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ കേസുകളും സംസ്ഥാന പോലീസ് സേനയുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ

അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾ, നെയ്യാറ്റിൻകര മാരായമുട്ടം സർവ്വീസ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് കോടികണക്കിന് രൂപയുടെ തിരിമറിയാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങുകയും ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതുമായ നിരവധി വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ബാങ്കുകളുടെ എണ്ണം ആ മേഖലയിൽ നിരവധിയുണ്ട്. ഇത്തരം ബാങ്കുകൾക്കെതിരെ സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിച്ച് കുറ്റക്കാരെ കണ്ടെത്തുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര മാരായമുട്ടം സർവ്വീസ്

സഹകരണ ബാങ്ക് അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിൽ റിക്കാർഡ് സൃഷ്ടിച്ച ബാങ്കായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. വലിയതോതിലുള്ള അഴിമതി നടന്നൊരു ബാങ്കാണിത്. ഞാൻ അതിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസ് പറയുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയ്ക്ക് ഒരു പ്രധാന കാരണക്കാരൻ ടി ബാങ്കാണ്. ഡി.സി.ബി.-യിൽ നിന്നും 56 കോടി രൂപയാണ് ഈ ബാങ്ക് വായ്പയെടുത്തത്. ന്യായമല്ലാത്ത ലോണാണ് കൊടുത്തത്. ആർക്ക് കൊടുത്തുവെന്ന് അറിയില്ല. ഡി.സി.ബി.-ക്ക് ഒരു പൈസയും തിരിച്ച് അടയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിക്ഷേപകർക്ക് പലിശപോലും കൊടുക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഒട്ടനവധി അഴിമതികളാണ് ടി ബാങ്ക് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷണം നടത്തി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികൾക്കായി

പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്ന് നിക്ഷേപമോ കടമോ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള കടം എത്രയാണ്; അത് ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതിനുമുമ്പ് ഏതെങ്കിലും സർക്കാരുകൾ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും കടമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എല്ലാക്കാലത്തും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കാറുണ്ട്. പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളാണ് സഹകരണ മേഖലയുടെ അടിത്തറ. അല്ലാതെ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് പണം എവിടെ നിന്നാണ് ലഭിക്കുന്നത്? പ്രാഥമിക ബാങ്കുകൾ ജില്ലാ ബാങ്കുകൾക്ക് കൊടുക്കുന്നു, ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന് കൊടുക്കുന്നു. പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകൾ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം സാമൂഹ്യ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ നൽകുന്നതിനായി 9 1/2 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് 14 മാസക്കാലാവധിയിൽ 4307 കോടി രൂപ രണ്ട് ഘട്ടമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ നല്ലൊരു ബിസിനസ്സാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി നടത്തുന്നത്. കൃത്യമായി പലിശ ലഭിക്കുന്നതാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായുള്ള 360 കോടി രൂപ നമ്മുടെ കൈവശമുണ്ട്. എല്ലാ മാസവും

60 കോടി രൂപാവിതം 10 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിന് നൽകുന്നുണ്ട്. ആ നിലയിൽ 360 കോടി രൂപ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മെച്ചപ്പെട്ടൊരു ബിസിനസ്സാണിത്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, സഹകരണ മേഖല കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും മുക്തമായി പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ മാത്രം നിക്ഷിപ്തമായതാണ്. ഈയടുത്തകാലത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച നയവ്യതിയാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളോടും ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. 20,000/- രൂപയിൽ കൂടുതൽ ക്യാഷ് ട്രാൻസാക്ഷനുള്ള ബാങ്കുകളുടെ മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അന്വേഷണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കാനുള്ള അധികാരം ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് കൈവന്നിരിക്കുന്നതായി ഹൈക്കോടതി വിധിയിൽ നിന്നും മനസ്സിലായിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ നീരാളിപിടുത്തത്തിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതുവഴി കേരളത്തിലെ

സഹകരണ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയപരമായ തീരുമാനമാണ് വരേണ്ടത്. കേരളത്തിലെ

സഹകാരികളൊന്നാകെ അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ

നടത്തിയിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷവും അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള

പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം തന്നെ

നിയമപരമായി ഈ വിഷയം എങ്ങനെ കൈകാര്യം

ചെയ്യണമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് സുപ്രീംകോടതിയെ

സമീപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജി.എസ്.ടി.യും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനവും

3 (\*183) ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ:

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു:

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രധാന തനതുനികുതി സ്രോതസ്സായ

ജി.എസ്.ടി., കേന്ദ്ര സർക്കാർ വേണ്ടത്ര മുന്നൊരുക്കമോ പഠനമോ കൂടാതെ നടപ്പാക്കിയതുകൊണ്ട് പ്രാബല്യത്തിലായി രണ്ട് വർഷമായിട്ടും സ്ഥിരത കൈവരിക്കാത്തത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനദൃഷ്ടീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തടസ്സ രഹിതമായ ചരക്കുനീക്കമെന്ന ജി.എസ്.ടി.-യുടെ അടിസ്ഥാന കാഴ്ചപ്പാട് ചെക്പോസ്റ്റ് സംവിധാനം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കിയതിനാൽ ഉപഭോക്തൃ പ്രധാനമായിട്ടും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഐ.ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം പ്രതീക്ഷിത തലത്തിലേക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാനാകാതെ പോയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇ-വേ ബിൽ ഏൽപ്പിച്ചുത്തീയതുകൊണ്ട് സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നും പ്രാദേശികമായും ചരക്കുനീക്കം നടത്തുന്നതിന്റെ രേഖകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഭൗതിക പരിശോധന സുസാധ്യമാക്കുന്നതിനായി സ്കാനർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയാൻ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ,

(എ) ഉണ്ട്. 2017 ജൂലൈ ഒന്നുമുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയെങ്കിലും ലളിതമായ ജി.എസ്.ടി.ആർ. 3B റിട്ടേണുമാണ് വ്യാപാരികൾ സമർപ്പിക്കുന്നത്. വ്യാപാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് വിശദവിവരങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ വാർഷിക റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കാലാവധി 30-06-2019 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് കാരണം റിട്ടേണുകൾ സൂട്ടിനിക്ക് വിധേയമാക്കി അനധികൃതമായി ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാനും വ്യാപാരികളുടെ എല്ലാ ക്രയവിക്രയങ്ങളും റിട്ടേണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും കഴിയുന്നില്ല. ഇത് സംസ്ഥാന ധനദൃശീകരണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ മോഡൽ-1 സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിനാവശ്യമായ Backend ഡാറ്റാ തരുന്നതിന് ജി.എസ്.ടി.എൻ. നെറ്റ്‌വർക്ക് കാലവിളംബം ഉണ്ടാകുന്നു. ജി.എസ്.ടി. നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന പല കാര്യങ്ങളിലും ആവശ്യമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർമ്മാണം നടന്നുവരികയാണ്.

(ബി) ഇ-വേ ബിൽ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയതുമുതൽ ഇന്റേലിജൻസ്

വിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പരിശോധന നടന്നുവരുന്നു. ചരക്കുകൾ ലഭ്യമായതിനുശേഷം ഇ-വേ ബില്ലുകൾ റദ്ദാക്കാനുള്ള സാധ്യത നികുതി വരുമാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇത് തടയുന്നതിനായി ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തെ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ വിന്യസിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വരുന്ന വാഹനങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിലേയ്ക്കായി 126 സർവ്വൈലൻസ് സ്ക്വാഡുകളെ സംസ്ഥാനത്തിൽ വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പുതിയ സംവിധാനമായ എ.എൻ.പി.ആർ. ക്യാമറ വഴി ഇ-വേ ബിൽ പരിശോധന കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിന് മുന്നോടിയായി വാളയാറിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ എ.എൻ.പി.ആർ. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഇ-വേ ബിൽ പരിശോധന നടത്തിവരികയാണ്.

അന്തർസംസ്ഥാന വാങ്ങലുകൾ വ്യാപാരികൾ കണക്കിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചാൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ ഐ.ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് 24 പ്രധാന അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ എ.എൻ.പി.ആർ. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതോടുകൂടി ഇ-വേ ബിൽ പരിശോധന കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാകുന്നതാണ്. അതുവഴി

ഐ.ജി.എസ്.ടി. വരമാനം വർദ്ധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് വരുന്ന ചരക്കുവാഹനങ്ങളിൽ ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് 24 പ്രധാന സ്ഥലങ്ങളിൽ എ.എൻ.പി.ആർ. ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം വാഹന പരിശോധന നടത്തുകയും ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ജി.എസ്.ടി. സംബന്ധമായ ചരക്കുനീക്കങ്ങളുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് സ്കാനർ സംവിധാനം ഉപയോഗിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

ഓട്ടോമാറ്റിക് നമ്പർ പ്ലേറ്റ് റെക്കഗ്നേഷൻ ക്യാമറകൾ (എ.എൻ.പി.ആർ.) വഴി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന എല്ലാ ചരക്കുവാഹനങ്ങളിലും ഇ-വേ ബിൽ പരിശോധന തത്സമയം നടത്തുന്നതാണ്. കേരളത്തിലേയ്ക്കുള്ള പ്രധാന പ്രവേശന മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന ഓട്ടോമാറ്റിക് നമ്പർ പ്ലേറ്റ് റീഡിംഗ് ക്യാമറ വഴി ചരക്കുവാഹനത്തിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ നമ്പർ പരിശോധിച്ച് പ്രസ്തുത വാഹനത്തിന് നിയമാനുസൃതമായ ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, ആവശ്യമായ

മുന്നോടുകൂടിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയത് എന്നതിന്റെ തെളിവ് എവിടെയും പോകട്ടെ. അതിന് ആവശ്യമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഇനിയും തയ്യാറായിട്ടില്ല. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് വാറ്റ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന കാലത്തെ നിരവധി കേസുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇന്നത്തെ നിലയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ എത്ര വർഷം കഴിഞ്ഞാലും ആ കേസുകൾ തീരാൻ സാധ്യതയില്ല. ഈ കേസ് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സർക്കാർ നിരവധി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സമയവും ധനവും ചെലവഴിക്കണം. വർഷങ്ങളോളം കേസ് നടത്തിയാലും സർക്കാർ ഭാഗം അനുകൂലമാകണമെന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഉദാരമായ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് അദാലത്ത് നടത്തി ഇത്തരം കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഇന്നലെ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി. വകുപ്പ് റെയ്ഡ് നടത്തിയതായി അറിയുന്നു. ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ; ഇതിനുമേൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ജി.എസ്.ടി. സമ്പ്രദായം

നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യമായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി വ്യാപാര

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇൻ്റലിജൻസ് വിഭാഗം പരിശോധന നടത്തുകയുണ്ടായി. 20 കോടിയിലേറെ ടേൺഓവറുള്ള ഇരുപത് വ്യാപാരികളുടെ 57 കടകളിലാണ് ഒരു സമയം പരിശോധന നടത്തിയത്. ഇരുനൂറ്റിയമ്പതിൽപ്പരം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധനയിൽ പങ്കാളികളായിരുന്നു. രാത്രി വളരെ വൈകിയാണ് പരിശോധന തീർന്നത്. പൂർണ്ണമായ വിവരം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി എടുത്തിട്ടുള്ള ഡേറ്റ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. ഇപ്പോഴത്തെ നിഗമനപ്രകാരം ഇതുവഴി ഏതാണ്ട് 60-70 കോടി രൂപയുടെ നികുതി വെട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനപ്പെട്ട ചില നിഗമനങ്ങൾ ഇവയാണ്. ഒന്ന്, പലരും റിട്ടേൺ അടയ്ക്കുന്നില്ല. പിരിക്കുന്ന നികുതി കയ്യിൽ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന് കർശനമായ വ്യവസ്ഥകളുണ്ട്. പിരിച്ച നികുതി മൂന്ന് മാസത്തിൽക്കൂടുതൽ കൈവശം വച്ചിരുന്നാൽ നികുതിക്ക് ഇല്യമായ തുക പെനാലിറ്റിയായി ഈടാക്കാവുന്നതാണ്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ ആ പരിശോധനയുണ്ടാകും. രണ്ടാമത്തേത്, ഇ-വേ ബിൽ ഇല്ലാത്ത ധാരാളം ചരക്കുകൾ സ്റ്റോക്കിൽ കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന്, ഇ-വേ ബിൽ വലിയ തോതിലുണ്ട്, ഒരു വ്യാപാരിക്ക് ഏതാണ്ട് 100 കോടി രൂപയുടെ ഇ-വേ ബില്ലുണ്ട്. പക്ഷേ

അക്കൗണ്ടിൽ ഈ കണക്കുകളില്ല. നാല്, ഇ-വേ ബില്ലിൽ പറയുന്നതിനേക്കാൾ വളരെ ഉയർന്ന വിലയ്ക്കാണ് വിൽക്കുന്നത്, 4000 രൂപ അല്ലെങ്കിൽ 2000 രൂപ വരെ വിലയിടുന്ന ഫർണിച്ചർ 40,000 രൂപയ്ക്കാണ് വിൽക്കുന്നത്. ഇ-വേ ബില്ലണ്ട്. പക്ഷേ വലിയ വാല്യൂ സപ്രേഷനാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പണ്ട് നമുക്ക് ഓരോന്നിനും തറവിലയുണ്ടായിരുന്നു. അത് കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി.-യിൽ അതില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇ-വേ ബിൽ പരിശോധിച്ച് എന്ത് വിലയ്ക്കാണ് കടയിൽ വിൽക്കുന്നതെന്ന് നോക്കി മാത്രമേ ചെയ്യാൻ സാധിക്കൂ. ആദ്യത്തെ പ്രധാന പരിശോധന എന്ന നിലയിൽ, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആന്വൽ റിട്ടേണുകൾ വന്നാൽ വ്യാപകമായ പരിശോധന നടത്തും. നിയമപ്രകാരമുള്ള പല വീഴ്ചകളും ആന്വൽ റിട്ടേണിൽ തിരുത്താവുന്നതാണ്. ആന്വൽ റിട്ടേൺ ഈ മാസം അവസാനം വരെയാണ് തിരുത്തി സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. അല്ലെങ്കിൽ നികുതി വെട്ടിപ്പിനെതിരെ സർക്കാർ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, വാറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റിന് ഉദാരമായ നടപടിയുണ്ടാകുമോയെന്ന് ചോദിച്ചിരുന്നു. അതിന് മറുപടി ലഭിച്ചില്ല. ജി.എസ്.ടി.-യിൽ പല ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും

വിൽപ്പനയ്ക്കുള്ള ടാക്സും പ്രസ്തുത ഉല്പന്നത്തിനുവേണ്ടിവരുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ഉയർന്ന ടാക്സും ജി.എസ്.ടി.-യിലുള്ളതിനാൽ വലിയതോതിലുള്ള റീഫണ്ട് നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവർക്കത് ഉടനെ ലഭിക്കാതെ വന്നാൽ നിർമ്മാണ മേഖലയെ ബാധിക്കും. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ഉല്പന്നത്തിന്റെ ജി.എസ്.ടി.-യും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ജി.എസ്.ടി.-യും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമില്ലാതാക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ഇടപെടൽ നടത്തി അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വാറ്റ് കുടിശ്ശികയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ ആംനിസ്റ്റി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പലിശയും പിഴപലിശയും പെനാലിറ്റിയുമില്ലാതെ നികുതി മാത്രം അടച്ചാൽ മതി. കേസുകളുവർക്കും അത് ചെയ്യാം. അതിനുവേണ്ടി കേസ് വിദ്രോ ചെയ്യണമെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അതിന് പലരും തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഇത്തരം കേസുകൾ ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കേസുകൾ എത്രയും വേഗം എങ്ങനെ തീർപ്പാക്കാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ പ്ലീഡർമാരുമായും അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും വിശദമായ

ചർച്ചകൾ നടത്തിവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നുള്ള കാര്യവും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ:.....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഇരിക്കൂ. അങ്ങയുടെ ചോദ്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, ഞാൻ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന്

ഉത്തരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പല ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപന വിലയും അതിന്റെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വിലയും തമ്മിൽ വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: അസംസ്കൃത വസ്തുവിന്റെയും ഉല്പന്നത്തിന്റെയും ജി.എസ്.ടി.

തുക ഒന്നാക്കിക്കൂടെ എന്നാണ് ചോദ്യം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വളരെ സമ്മർദ്ദം പല

കോണിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടും ചെരിപ്പുകളുടെ ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് താഴ്ന്നിട്ടില്ല.

പക്ഷേ അതിന്റെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ജി.എസ്.ടി റേറ്റ് ചെരിപ്പിന്റെ

വിലയേക്കാൾ വളരെ കൂടുതലാണ്. അപ്പോൾ ക്രെഡിറ്റ് ബ്ലോക്കാകും. അതിന്

നികുതി കൊടുത്താണ് വാങ്ങുന്നത്. എന്നാൽ അത് സെറ്റ് ഓഫ് ചെയ്യാനുള്ള

നികുതി ചെരുപ്പിൽ നിന്നും കിട്ടുകയില്ല. അസംസ്കൃത വസ്തുവിന്റെ ജി.എസ്.ടി.

റേറ്റ് കുറയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ചെരുപ്പിന് മാത്രമല്ല ഈ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത്, വേറെയും ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഈ അസംസ്കൃത വസ്തു ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള പരസ്പര ബന്ധം നോക്കാതെയുള്ള തീരുമാനങ്ങളെടുത്തതിന്റെ ഫലമായി വന്നിട്ടുള്ളതാണിത്. ഒന്നുകിൽ ചെരുപ്പിന്റെ നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും ഇല്ലെങ്കിൽ ക്രെഡിറ്റ് ബ്ലോക്കില്ലാതെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് റീഫണ്ട് തരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. അത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രതിവിധി കാണാം. വ്യവസായത്തിലും ഇത് വലിയ പ്രശ്നമാണ്. ഉയർന്ന വില കൊടുത്ത് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നു. എന്നാൽ അതിന് ക്രെഡിറ്റ് കിട്ടാൻ വലിയ താമസം വരുകയും ചെയ്യും.

മി. സ്പീക്കർ: ഈ വിഷയം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ചർച്ച ചെയ്യുമോയെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ചർച്ച ചെയ്യാം.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, വൻകിട വ്യാപാരികൾ പ്രോപ്പറായി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യാതെ നികുതി വെട്ടിച്ച് നടത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ജി.എസ്.ടി. വളർച്ചയ്ക്ക്

നമുക്ക് പ്രായോഗികമായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന് മുമ്പാകെ നിർദ്ദേശിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്; എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തിപ്പെടുത്തി ഇത്തരത്തിലുള്ള വെട്ടിപ്പുകളും മറ്റും ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വലിയ തോതിലുള്ള ടാക്സ് വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുണ്ട്. ചില ജി.എസ്.ടി., ഓഫീസ് driven അല്ല, പണ്ടൊക്കെ കടയിൽ പോയാൽ ഇത്രയേറെ നികുതിയുണ്ടെന്ന് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഓഫീസ് പറഞ്ഞാൽ അതാണ് അസസ്മെന്റ്, ഇപ്പോൾ അങ്ങനെ സാധിക്കില്ല. അങ്ങനെയുള്ള അധികാരങ്ങൾ ഇപ്പോഴില്ല. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം ആമ്പൽ റിട്ടേണാണ്. ആമ്പൽ റിട്ടേൺ കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ പറയുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കച്ചവടം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് നോക്കാൻ സാധിക്കൂ. അതിൽ ക്ലെയിം ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റ് എക്സിസീവാനോ എന്ന് ഇ-വേ ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി പരിശോധിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ആമ്പൽ റിട്ടേൺ ഇലക്ഷൻ കഴിയുന്നതുവരെ നീട്ടിവെച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ ആമ്പൽ റിട്ടേണുകൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതോടുകൂടി നമ്മുടെ ഡേറ്റാ ബേസ് വളരെ ശക്തമായി തീരും. എങ്ങനെയാണ് അതിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതെന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു

പരീക്ഷണമാണ് ഇന്നലെ നടന്ന റെയ്ഡ്. ആ റെയ്ഡിൽ വ്യാപകമായ ടാക്സ് വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തി. ഒന്ന്, ടേബിൾ ഓവർ സപ്രൈസർ. രണ്ട്, ഇ-വേബിൾ ഇല്ലാതെ കൊണ്ടുവരുന്ന, കൊണ്ടുവരുന്ന ഇ-വേബിളിൽ തന്നെ അതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയുള്ള സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നു. ഇത് എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന കട പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിക്കും. ഏതെങ്കിലും കട പരിശോധിക്കലല്ല, ഇ-വേബിളുകൾ സമാഹരിച്ച് പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്നിന്ന കാര്യങ്ങൾ നോക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു കടകൾ പരിശോധിക്കേണ്ടിവരും. ഇന്നലെ റെയ്ഡിൽ 60-70 കോടി രൂപയുടെ ടാക്സ് വെട്ടിപ്പുണ്ട്. ഒരു കാര്യത്തിൽ കർശന നിലപാടെടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. പിരിക്കുന്ന നികുതി മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആറ് മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ടാക്സ് അടയ്ക്കാത്ത ധാരാളം വ്യാപാരികളുണ്ട്. ഇത് പ്രശ്നമില്ല, നികുതിപിരിച്ച് കയ്യിൽവയ്ക്കാമെന്ന് അവർ തീരുമാനിച്ചാൽ ആ കേസുകളിൽ കൈവശം വച്ച നികുതി തുകയുടെ തുല്യമായ തുക പിഴയായി ഈടാക്കാനുള്ള അവകാശവുമുണ്ട്. കർശന നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: സർ, ജി.എസ്.ടി. ചെറുകിട വ്യാപാരിമാരെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; സ്വർണ്ണ വ്യാപാര രംഗത്ത് നികുതിയിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, 627 കോടി രൂപയാണ് സ്വർണ്ണ വ്യാപാര മേഖലയിൽ നിന്നും വാറ്റ് നികുതി സമ്പ്രദായത്തിന്റെ അവസാനം കിട്ടിയത്. അത് ഏതാണ്ട് 220 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കുറയേണ്ട ഒരു ന്യായവുമില്ല. കാരണം, വാറ്റ് കാലത്ത് ഇഫക്ടീവ് ടാക്സ് റേറ്റ് ഒന്നുകാൽ ശതമാനം മാത്രമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മൂന്ന് ശതമാനമുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് നികുതി കുറയേണ്ടതല്ല. അതിന് വലിയ വെട്ടിപ്പ് പല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സൂപ്പർകേഴ്സിൽ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുപോയി കച്ചവടം നടത്തലാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട രീതി. കല്യാണമുണ്ടെങ്കിൽ ഓർഡർ വാങ്ങി സ്വർണ്ണം കൊടുക്കുന്നു. അതിനെ സഹായിക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിൽ സ്വർണ്ണത്തിന് ഇ-വേ ബിൽ വേണ്ടെന്ന് കൗൺസിലിൽ തീരുമാനമെടുപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളമാണ് കർശനമായി പറഞ്ഞത്. ആർക്കും ഇങ്ങനെ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു നടക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഇക്കാര്യങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തും. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക്

പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. നേരത്തെ 60 ലക്ഷം രൂപയേക്കാൾ കൂടുതലാണെങ്കിൽ മുഴുവൻ നികുതിയും 20 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിലാണെങ്കിൽ അനൂതാന നികുതിയും കൊടുക്കേണ്ടിവരും. ഇപ്പോൾ ഒന്നര കോടി രൂപയുടെ ടേൺഓവർ ഉള്ള കച്ചവടക്കാരിൽ പകുതി ആളുകൾക്കും വെറും അനൂതാന നികുതി മാത്രം കൊടുത്താൽ മതി. എക്സംപ്ഷൻ ലിമിറ്റ് 40 ലക്ഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടില്ല. ചെറുകിട വ്യാപാരികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് വളരെ സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ മാറിയതുകൊണ്ട് അവർക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടില്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 'വൺ നേഷൻ, വൺ ടാക്സ്' എന്നുള്ളത് വളരെ ആകർഷകമായ ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. നമ്മൾ എല്ലാവരും പ്രതീക്ഷിച്ചത് ആ മട്ടിലായിരുന്നു. പക്ഷേ അതിന്റെ നടത്തിപ്പിലുണ്ടായ, അതിന്റെ ഹോം വർക്ക് നടത്താത്തതുകൊണ്ടുണ്ടായ പ്രശ്നമാണ് കൂടുതലുള്ളത്. സോഫ്റ്റ്‌വെയറില്ലാത്ത കാര്യമൊക്കെ അങ്ങ് പറഞ്ഞു. സാധനങ്ങളുടെ വില കുറയുമെന്ന ധാരണയായിരുന്നു നമുക്ക് നേരത്തേ ഉണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ സാധനങ്ങളുടെ വില കൂടുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ഒരു ശതമാനം പ്രളയ സെസ് ഏർപ്പെടുത്താൻ

പോകുന്നുവെന്ന് കേട്ടപ്പോൾതന്നെ ഹോട്ടലുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചുതുടങ്ങി. അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പ്രളയ സെസ് ഹോട്ടലുകൾക്ക് വരില്ല. കാരണം 5 ശതമാനം സ്റ്റാബ് നിരക്കിലുള്ളതിനെല്ലാം ഇതിന് പുറത്താണ്. നമ്മൾ മാത്രമാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള തട്ടിപ്പ് തടയാൻ വേണ്ടി, നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന നികുതി നിരക്കിനെക്കാൾ താഴെ ജി.എസ്.ടി. വരുന്ന എല്ലാ ചരക്കുകളുടെയും നികുതിഭാരം കുറച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് വിലക്കുറവായി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് തത്വം. എങ്ങും നടന്നിട്ടില്ല എന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ അതിനെതിരായി കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടും അങ്ങനെയൊരു ലാഘവത്തിലാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ആന്റി പ്രോഫിറ്റിംഗ് അതോറിറ്റി കേസ് തീരുമാനിക്കുന്നത് ഡൽഹിയിലാണ്. ഒരൊറ്റ നാഷണൽ അതോറിറ്റി മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇവിടെയൊക്കെ സ്ക്രീനിംഗ് കമ്മിറ്റിയാണുള്ളത്. ഇവിടെ പരിശോധിച്ചിട്ട് അയച്ചുകൊടുക്കാം. അങ്ങനെ നമ്മൾ ഏതാണ്ട് മൂന്നുരോളം കേസുകൾ എടുത്ത് കൃത്യമായ രേഖകളൊക്കെ വച്ച് അയച്ചുകൊടുത്തു.

എന്നാൽ ആ കേസുകൾ അതോറിറ്റി പരിശോധിച്ചുവരുന്നതേയുള്ളൂ. ഏതാണ്ട് 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ പെനാൽറ്റി ഈ രീതിയിൽ ഉപഭോക്താവിന് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി കേസുകൾ പരിശോധിക്കും. ഇങ്ങനെ അധികം മേടിച്ച നികുതിയുടെ പെനാൽറ്റി അടക്കം കമ്പനിയിൽ നിന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള വകുപ്പുകളുണ്ട്. വൈകിയാലും നമ്മൾ അത് പ്രൊസീഡ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കും. മൊത്തത്തിൽ അവർ എടുക്കുന്ന നിലപാട് എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ദീർഘനാളിൽ ഈ വില സാധാരണ നിലയിലേക്ക് വരും. കോമ്പറ്റീഷൻ വരും. അനധികൃതമായി സർക്കാർ ഇടപെട്ട് പിടിക്കുന്നതിന് ട്രേഡ് ചേമ്പേഴ്സ് എതിരാണ്. അവരുടെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഇങ്ങനെ ഹെസിറ്റേറ്റ് ചെയ്ത് നിൽക്കുന്നത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)